



Сирийского хомяка в народе называют «золотым». Это грызун бежевого цвета, у которого иногда бывают темные пятна на отдельных частях тела. Размер этих хомяков колеблется от 13 до 20 сантиметров. Продолжительность жизни составляет всего 2-3 года. Основные места обитания: Закавказье, горы Дагестана, район Тбилиси и Каспи. Встречаются они и в западной Болгарии, Малой Азии, восточной Турции.

### Жизнь в природе

В диких условиях эти маленькие грызуны самостоятельно роют норы. Такие домики состоят из 1-3 вертикальных ходов, из которых только один ведет на поверхность, и еще 2 «комнат». Система ходов находится глубоко под землей, например «комнаты» могут располагаться на глубине 2 метров. Хомяки со временем протаптывают тропинки от входов в нору, вокруг отверстий имеются и места, полностью лишённые растительности.

Сирийские хомячки – это очень прыткие и невероятно активные грызуны. Но даже они, в отличие от джунгарских, каждую осень или зиму залегают на спячку. Время, когда они впадают в спячку, меняется в зависимости от того, на какой высоте проживают золотые хомяки. Перед спячкой они зарывают неподалеку запасы еды: листья хлебных злаков, клевера и прочих растений.

Ранней весной хомяки чувствуют приход теплого времени года, просыпаются и начинается период их активного размножения. Обычно у этих хомяков рождается 12-15 детей. Когда их размер достигает приблизительно половины от взрослого, начинается самостоятельная жизнь. Они бродят по территории в поисках пищи, а в это время у их мамы начинается уже вторая беременность.

### **Внешний вид**

Изначально у этих маленьких грызунов была короткая шерсть, сейчас же большинство продаваемых хомяков длинношерстные. Самцы намного лохматее и пушистее самок, у которых обычно шерсть удлинена только по бокам.

Стоит сказать и про атласных хомяков, у которых прекрасная бархатистая шерсть. Причисление к атласным не зависит от длины шерсти, ее окраса и рисунка.

Сирийские хомяки могут быть черного, белого, коричневого, золотого, серебристого, сизого, «соболиного» цветов и цвета слоновой кости. Такое разнообразие мы имеем благодаря стараниям ученых.

### **В домашних условиях**

Сирийские хомяки очень общительные и легко приручаются. Интересно то, что даже дикие хомяки, впервые увидевшие человека, спокойной к этому относятся, даются на руки и не кусаются. Сирийские хомяки считаются умнее своих собратьев: их можно приучить ходить в туалет в специальном месте, прибегать на голос хозяина и откликаться на кличку.

С этими хомяками нужно общаться ежедневно, так как они очень чувствительны к человеческому голосу и присутствию человека. Также их нужно часто выпускать из клетки – ограниченное пространство не создает для них необходимой физической

## Маленькие грызуны: сирийский хомяк - Животные Азии

Автор: Administrator  
06.08.2014 05:20 -

---

нагрузки.